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Συνοπτική περιγραφή του θέματος:     

 Οι μεσεγχυματογενείς όγκοι παρουσιάζουν δυσκολίες ιστολογικής ταξινόμησης 

με προβλήματα διαφοροδιάγνωσης (πχ  διάκριση μεταξύ μικροστρογγυλοκυτταρικών 

όγκων, διάκριση λιποσαρκώματος από λίπωμα) και ποικιλία βιολογικής 

συμπεριφοράς. Τα παραπάνω χαρακτηριστικά  και το γεγονός ότι τα σαρκώματα 

εμφανίζονται, συχνότερα από άλλες κακοήθειες, σε νεαρές ηλικίες, επιβάλλουν την 

ανάγκη ορθής διάγνωσης για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπισή τους. Η γενετική 

ανάλυση των όγκων αυτών κρίνεται αναγκαία καθώς και η ανάδειξη, μέσω αυτής, 

αξιόπιστων διαγνωστικών δεικτών για την κατηγοριοποίησή τους. 

Η ιστολογική διάγνωση των όγκων μεσεγχυματογενούς προέλευσης (όγκοι μαλακών 

μορίων και οστών - σαρκώματα) απαιτεί το συνδυασμό της μορφολογικής, 

ανοσοϊστοχημικής, κυτταρογενετικής και μοριακής ανάλυσης(1). Σε ένα μεγάλο αριθμό 

αυτών των όγκων εντοπίζονται  συγκεκριμένες γενετικές ανωμαλίες - κυρίως 

χρωμοσωμικές μεταθέσεις- οι οποίες αποτελούν σε πολλές περιπτώσεις βασικό 

διαγνωστικό στοιχείο(2). Η πλειονότητα αυτών των γενετικών ανωμαλιών μπορεί να 

διερευνηθεί με τη χρήση μοριακών και μοριακών κυτταρογενετικών μεθοδολογιών 

τεχνικών-μεθόδων όπως  PCR, FISH και πιο πρόσφατα NGS(3). Από αυτές, η πιο 

ευρέως χρησιμοποιούμενη είναι η ανάλυση με FISH. Ο μέχρι σήμερα μεγάλος αριθμός 

δεδομένων που έχουν προκύψει με τη χρήση αυτής της τεχνικής σε όγκους μαλακών 

μορίων,  καθιστά τη μέθοδο FISH ιδιαίτερα αξιόπιστη για τη μελέτη τους.  Όμως 

παρόλη την αποτελεσματικότητα  της συγκεκριμένης μεθοδολογίας, προκύπτουν 

συχνά ερωτηματικά από τη χρήση του FISH, που χρήζουν περαιτέρω διερεύνηση, 



όπως παρουσία άτυπων σημάτων,  ασυμφωνία των ευρημάτων με άλλες τεχνικές ή 

και με την ιστολογική ανάλυση(4,5). Ιδιαίτερο επιστημονικό ενδιαφέρον έχει επίσης η 

εύρεση νέων γενετικών δεικτών σε ορισμένους όγκους μαλακών μορίων, στους 

οποίους δεν έχουν ανιχνευτεί οι, μέχρι στιγμής, ευρεθέντες. Αυτή η κατηγορία των 

όγκων, οι οποίοι παραμένουν στην ουσία ανεξερεύνητοι, χρήζει περεταίρω 

διερεύνησης με την κατάλληλη μεθοδολογική προσέγγιση(6) .   

 

Συνεισφορά προτεινόμενης Διατριβής: 

 Οι μεσεγχυματογενείς όγκοι  αποτελούν μία ομάδα νεοπλασίων με τεράστια 

ετερογένεια και όχι επαρκώς χαρακτηρισμένη. Η γενετική τους ανάλυση θα οδηγήσει 

στην ανάδειξη, νέων αξιόπιστων διαγνωστικών δεικτών που θα βοηθήσει στη 

διαφοροδιάγνωσή τους. 

 

Βασικός σκοπός Διδακτορικής Διατριβής: 

α) Η ερμηνεία του εύρους και της σημασίας (βιολογικής-κλινικής) των άτυπων 

σημάτων της τεχνικής FISH σε έναν αριθμό δειγμάτων αρχείου που αφορούν όγκους 

μαλακών μορίων 

β) Η σύγκριση των αποτελεσμάτων της FISH ανάλυσης με τα ευρήματα άλλων 

μεθόδων (PCR, NGS) και η συσχέτισή τους με την αρχική ιστολογική διάγνωση, καθώς 

και η διερεύνηση της αιτίας των αποκλίσεων που μπορεί να εμφανιστούν 

γ) Η πιθανή ανίχνευση άλλων-νέων μοριακών γενετικών δεικτών σε όγκους μαλακών 
μορίων, οι οποίοι δεν εμφανίζουν τους μέχρι σήμερα γνωστούς γενετικούς δείκτες.  
 

Μεθοδολογία Έρευνας και ερευνητικό κέντρο όπου θα εκπονηθεί η μελέτη: 

1) Ανάλυση με την τεχνική FISH όγκων, κυρίως σαρκωμάτων, που έχουν στο 

παρελθόν διερευνηθεί στο Τμήμα Γενετικής του ΓΑΟΝΑ «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ» 

με PCR. 

2) Έλεγχος δειγμάτων από υλικό αρχείου του Παθολογοανατομικού εργαστηρίου 

του ΓΝΠΑ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» που δεν έχουν διερευνηθεί καθόλου με μοριακές 

τεχνικές. 

3) Διερεύνηση και ερμηνεία των άτυπων σημάτων που προκύπτουν από τη 

μέθοδο FISH με χρήση διαφορετικού τύπου τεχνικών, δηλαδή: ανάλυση  με RT-

PCR, Sanger sequencing και NGS ανάλυση 

Το ερευνητικό κέντρο στο οποίο θα γίνει η έρευνα - μελέτη είναι το Τμήμα 

Γενετικής του ΓΑΟΝΑ «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ». 
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